

结束出席上海合作组织成员国元首理事会第二十四次会议并对哈萨克斯坦、塔吉克斯坦国事访问

## 习近平回到北京

新华社北京7月6日电 7月6日下午，国家主席习近平结束出席上海合作组织成员国元首理事会第二十四次会议并对哈萨克斯坦、塔吉克斯坦国事访问后乘专机回到北京。蔡奇、王毅等陪同人员同机返回。

### 张建慧在中心城区调研重点项目建设工作时强调

## 高质高效推进项目 精益求精提升品质

本报讯(记者王艳)7月6日,市委书记张建慧到中心城区重点项目建设工地调研,强调要深入践行“人民城市人民建,人民城市为人民”重要理念,紧盯重点城建项目,铆足干劲攻难关、抓进度、保安全,精益求精强基础、补短板、提品质,让城市发展的成果惠及更多人民群众。

张建慧来到建设大道改造提升工程、中州大道改造提升工程现场,察看工程进度,详细了解工程建设细节。他指出,要坚持结果导向,细化施工方案,优化施工方式,尽量减少对

群众出行的影响,强化汛期在建项目安全保障,在确保质量和安全的基础上集中力量抓进度,力争项目早日竣工。要坚持精细化管理,立足道路实际、街区风貌,结合季节变化优化绿化苗木布局,提升绿化水平和施工标准,注重与周边建筑元素、商业氛围相协调、相融合,塑造鲜明的城市风貌。要坚持系统思维,把最大限度满足群众需要作为工作的出发点和落脚点,统筹做好建设施工、管养维护等工作,增加便民公共设施,合理设置临时停车

场,确保改造成果更加符合人民群众期待。

在关帝庙历史街区,张建慧详细了解一期工程细节优化、管理运营情况,并就二期工程规划建设工作提出要求。他强调,要坚持古今融合,准确把握功能定位,优化设计方案,更好统筹整体与局部的关系,有效串联特色风貌族群与核心文化设施,既传承中式建筑风格,又注重融入更多现代时尚元素,构建有意境、有韵味的文化空间,不断提升城市的品质和内涵,打造亮丽城市名片。

要突出文化传承,通过全新的诠释和文化创意展示,叫响“三川十馆”文旅品牌,充分释放历史文化积淀的潜在势能,实现文化产业和旅游业相互促进、共同发展。要注重丰富业态,坚持差异化原则错位发展,充分考虑市民多层次、多样化的消费需求,加大招商力度,创新运营模式,因地制宜布局新业态,构建动静相宜的空间格局,更好聚集人流、提升人气,进一步激发城市活力、展现城市魅力。

王宏武参加调研。①6

本报讯(记者李凤霞)7月5日,市长吉建军主持召开市政府常务会议,传达学习习近平总书记在全国科技大会、国家科学技术奖励大会、两院院士大会上的重要讲话精神,研究食品安全、生态环境保护、保障农民工工资支付等工作。王宏武、吴兵、秦胜军、张元明、梁建松、刘颖、程若光、王文峰出席会议。

会议指出,习近平总书记的重要讲话,明确了我国科技事业发展的历史方位,部署了我国科技事业发展的战略任务,为新时代科技事业发展提供了根本遵循和行动指南。要在创新驱动发展战略上锚定方向、保持定力。始终坚持把创新摆在发展的逻辑起点、现代化建设的核心位置,深入实施创新驱动、科教兴市、人才强市战略,坚定走好创新驱动高质量发展之路。要在推动产业创新上深度融合、贯通发展。强化企业创新主体地位,鼓励引导规模以上企业研发活动全覆盖,集中优势创新资源,改造提升传统产业,培育壮大新兴产业,不断提升核心竞争力。让更多科技企业成长为领军企业、头部企业。要在用好创新人才上贴心服务、激发活力。大力弘扬科学家精神,在全社会营造尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造的良好社会风尚,激励广大科技工作者志存高远、投身事业、矢志创新。积极落实“1+21”人才政策,内育外引一批掌握关键核心技术的科技领军人才和创新团队,营造良好科研环境和创新生态,让来周在周人才安心创业、放心发展。

会议指出,食品安全关系千家万户,关系每个人的切身利益。要强化党政同责,压实属地管理责任、部门监管责任和企业主体责任,发挥好市政府食安办统筹协调作用,确保全市食品安全工作水平稳步提升。要落实监管责任,健全完善食品安全专项检查、风险监测、全程追溯、责任追究等制度机制。要培育食品产业品牌,在促进食品产业增品种、提品质、创品牌上下功夫,不断夯实我市食品安全工作基础。

会议强调,要全面贯彻落实习近平生态文明思想,把生态文明建设摆在突出地位,处理好发展与保护的关系,认清形势、提升站位,持之以恒、加压奋进,严格落实属地管理责任,部门监管责任和企业主体责任,进一步加大大气污染防治攻坚力度,突出抓好结构调整、工业减排、臭氧防控、面源治理等重点任务,推动我市空气质量持续改善。会议指出,保障农民工工资支付,关系到农民工的合法权益,关系到社会公平正义与和谐稳定。要提高思想认识,形成工作合力,加强资金支付监管,严格落实各项保障农民工工资支付长效机制,用心、用情、用力做好保障农民工工资支付工作,保障社会大局和谐稳定,促进经济社会高质量发展。

会议还研究了其他事项。①6

## 传达学习习近平总书记重要讲话精神 研究食品安全、生态环境保护等工作

吉建军主持召开市政府常务会议

## 坚决扛起防汛责任 筑牢群众安全防线

□吴继峰

当前,我市降水呈现明显增多趋势,这无疑给防汛工作带来严峻挑战。在防汛抢险的关键时刻,省委书记楼阳生亲赴周口,深入一线察看防汛工程运行情况,强调防汛工作的重要性,对如何开展防汛工作进行安排部署。这是对全市防汛工作的鼓舞鞭策,更是对全市各级干部落实防汛责任情况的一次实地督促。

只有每个人都承担起自己的责任,才能确保防汛工作万无一失。防汛工作事关人民群众生命财产安全,容不得丝毫懈怠。必须坚决贯彻落实楼阳生书记的部署要求,增强忧患意识,强化底线思维,把防汛工作作为

当前工作的重中之重,切实履行好各自职责。在汛期,天气变化无常,雨情、水情、汛情随时都可能发生变化。这就要求我们密切关注气象预报和汛情监测,做到信息畅通、指挥有序、应对迅速。要加强巡查值守,确保防汛工程设施安全稳定运行。楼阳生书记强调的“123”和“321”防汛工作机制,是我们防汛工作中必须严格遵守的准则。这一机制不仅明确了防汛工作的各个环节和步骤,还强调了各个环节之间的衔接和配合。只有严格按照这些机制开展工作,才能确保防汛工作有序进行,避免出现混乱和失误。

紧急情况下的群众转移避险是防汛工作的重中之重。楼阳生书记强调要坚持系统观念,加强精准研判,

果断转移避险,提前转移避险,安全转移避险。这既是对各级干部工作能力的考验,也是对同志们工作态度的检验。在转移避险过程中,要充分考虑群众的利益和诉求,确保转移避险工作既科学又合理、既果断又稳妥。要加强宣传教育,提高群众的安全意识和自我防范能力。精准研判和科学决策之于防汛工作至关重要。要加强气象、水文、地质等方面的监测和预测工作,及时掌握雨情、水情、汛情等信息;同时,还要加强分析和研判工作,科学制定防汛方案和应对措施;最后,还要加强指挥调度和现场管理工作,确保各项措施得到有效执行和落实。

周口是淮河流域水系交织的城市,防汛任务很重。要结合周口的实

际情况,认真贯彻落实楼阳生书记的要求,切实做好防汛工作。首先,要加强防洪水利工程建设和管理,提高防洪能力;其次,要加强巡查值守和应急抢险队伍建设,确保在关键时刻能够迅速响应、有效应对;最后,要加强宣传教育和舆论引导工作,营造全社会共同参与防汛的良好氛围。防汛工作是一项系统工程,需要各部门、各地区之间的密切配合和协同作战。要坚持系统观念,加强部门协同和区域联动,形成防汛工作的强大合力。同时,还要加强信息共享和资源整合,确保防汛工作的高效运转。①6



## 增强纪律意识 推动干事创业

——我市扎实推动党纪学习教育见行见效

□杜林波

党纪是把好言行的“戒尺”,校准履职的“标尺”,持久深入开展党纪学习教育,无疑是确保党的先进性和纯洁性、增强党员队伍纪律意识和规矩意识的关键所在。

自党纪学习教育启动以来,我市加强组织领导,认真谋划安排,精心组织,聚焦学习研讨、警示教育、解读培训等重点任务,高标准高质量推动党纪学习教育见行见效。

扎实开展党纪学习教育,“学”是起点、是基础,只有学深学透学到位,才能搞清楚党的纪律规矩是什么,弄明白能干什么、不能干什么。为营造以赛促学、以学正风的学习氛围,市卫生健康委举办党章党规党纪知识竞赛,10家市直卫生健康单位积极参与,推动党纪学习教育走深走实。市委编办组织全体党员干部赴黄泛区农场场史馆、中央党校五七干校旧址、原国家计委西华五七干校旧址和西华县杜岗会师纪念馆,汲取和赓续共产党人的奋进力量,继承和弘扬革命先辈精神,时刻把党规党纪印在心里,在机构编制工作中踔厉奋发、砥砺前行。

扎实开展党纪学习教育,要

抓住一个“实”字,落在一个“干”上,实现以学促干、服务大局。市委组织部机关理论学习中心组开展专题学习,紧扣“六项纪律”开展3次深入研讨交流,引导党员干部自觉对标对表、校正言行,真正做到学纪、知纪、明纪、守纪,有效将机关党员干部的学习教育成效转化为推动组织工作高质量发展的强大动力。

木受绳则直,金就砺则利。市委政研室副主任孙娅菲说,通过深度学习《中国共产党纪律处分条例》,深刻理解纪律严明是党的光荣传统和独特优势,将准确把握全面从严管理监督和激励担当作为的内在统一性,以高度的政治自觉、思想自觉和行动自觉抓好党纪学习教育。

党的纪律建设永远在路上。我市将持续扎实抓好党纪学习教育,推动广大党员干部不断增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力,自觉用党规党纪校正自己的思想和行动,进一步形成遵规守纪、担当作为、大抓落实的良好局面,为谱写中国式现代化建设周口实践新篇章提供坚强纪律保障。②9



### 视觉新闻

7月7日上午,游客在淮阳万亩龙湖赏荷消暑。据了解,以“天下荷花看周口·华夏文脉始羲皇”为主题的第三届周口荷花节7月9日在淮阳伏羲文化广场开幕,许多游客赶在节前泛舟龙湖,欣赏“接天莲叶无穷碧”的美景。

记者 付永奇 摄

## 沙颍河,运河,“运”河!

□记者 王健 王剑 李艳华

拥有一条河,是一座城市的幸运。沙颍河,周口幸运之河。

古之漕运之水,运河,是其使命。战国时期的鸿沟水系是隋唐大运河的一部分,作为其组成部分的沙颍河,被赋予运河功能。

明永乐六年,淮、颍、沙三河漕运开通,周口为漕运要道,是淮河流域物资集散中心之一。明成化年间,贾鲁河通周口,三川交汇,水运东连江淮,西通襄宛,舟楫直达朱仙镇。

当船工号子已远,货轮汽笛声近,六百年逝水东流。以往的浙皖茶麻、两湖竹木,两

到到孙子,都是以船为家。百年耕耘,从内河渡口到外海大港,载重千把斤的木帆船变成了千吨货轮。他是新中国成立后周口航运从断到通、从通畅的见证者,也是与沙颍河航运一同成长的记录者,更是与港城周口奔赴美好的共享者。

如今畅行于江淮之上,与老魏一样的周籍船民有两三千人,他们用或大或小的货轮,向外传播周口声音,散发周口名片,在江浙闽沪皖豫之间互通有。往沙颍河的货轮带着周口航运的发展。今年上半年,我市港口货物吞吐量超1770万吨,占全省近9成;周口港口集装箱对外贸易航线已达28条。

对外互通之使命,千余年不改。碧水穿城,文脉留韵。沙颍河流经周口100多公里,沿岸历史名镇点缀。女媧宫、叶氏庄园、关帝庙、晋济门、老排桩……(下转第二版)

到到孙子,都是以船为家。百年耕耘,从内河渡口到外海大港,载重千把斤的木帆船变成了千吨货轮。他是新中国成立后周口航运从断到通、从通畅的见证者,也是与沙颍河航运一同成长的记录者,更是与港城周口奔赴美好的共享者。

如今畅行于江淮之上,与老魏一样的周籍船民有两三千人,他们用或大或小的货轮,向外传播周口声音,散发周口名片,在江浙闽沪皖豫之间互通有。碧水穿城,文脉留韵。沙颍河流经周口100多公里,沿岸历史名镇点缀。女媧宫、叶氏庄园、关帝庙、晋济门、老排桩……(下转第二版)



## 河南周口:基层协商 改善民生

□光明日报记者 王胜青 周口日报记者 乔小纳

高幸福是河南省周口市川汇区小桥街道高庄社区居民。曾经,他家门口是一条不足1米宽的砖渣路,车难行,人难走。

陈静从小生活在周口市川汇区三连坑片区。三连坑是天然形成的三处紧挨着的坑塘,由于疏于治理,过去此处淤泥外溢、臭气熏天。

年近七十的李凤仙5年前搬过一次家,她居住的小区虽然处于市中心,但楼房年久失修,成为C级危楼,院内私搭乱建过多,存在消防隐患。前阵子,高幸福家来了一群人,询问他有什么困难要解决;陈静接到征求坑塘整改意见的电话;(下转第二版)

